



深入学习贯彻落实十八大精神 加快推进三大主体工作



合村并镇后的新型农村社区。

# 新型城镇化引领郑州恢弘嬗变



土地流转使农民原地就业取得双份收入。

道路通达,直通四方;整齐的楼房、繁茂的树木花草、设施齐全的健身场地,村民们在其中欢声笑语……新年伊始,随着一个又一个新型农村社区投入使用,商都大地处处展现出迷人的新姿,有力佐证着新型城镇化建设已成为我市“挑大梁、走前头、作表率”的强大引擎。

策划 张永 杨光 文字 刘俊礼  
图片 许大桥 唐强 李焱 宋晔



新型农村社区建设使群众的居住环境和生活质量得到极大提高。



新型社区多媒体设施丰富了居民精神文化生活。



产业集聚区建设为新型城镇化提供了有力支撑。



新型城镇化使农村孩子得到了优质的教育。



“两环十七放射”道路建设加速了城乡一体化。



改造后的佛岗村已成为设施完善、环境优美的新型居民新区。



老城区改造使城市形象和和功能得到大幅提升。



新建游园改善了群众生活环境。

2012年的郑州注定要以势如破竹开展的新型城镇化建设而载入史册。在市委市政府的坚强领导下,全市人民坚持以科学发展观为指导,坚持“四个重在”实践要领,站位“全国找坐标、中部求超越、河南挑大梁”,牢牢把握“抢抓机遇、持续求进、突出提升、创新惠民、积极作为”的要求,认真落实市十次党代会重大部署,科学谋划和大力推进新型城镇化,以《郑州都市区空间发展战略规划》为依据,以县(市)区为单位,编制了《新“三化”协调发展空间布局规划》;围绕《新“三化”协调发展空间布局规划》,确定了以交通道路、生态廊道、四类社区、组团起步区、中心城区功能提升和产业集聚区建设六个切入点作为推进新型城镇化的主要载体和抓手,制定郑州都市区三年行动计划……迈开了加快推进新型城镇化的坚定步伐。

弹指一挥间,在波澜壮阔的新型城镇化浪潮中,全市上下同心同德、众志成城,创新作为,使这些规划从图纸走向实践,并以惊人的速度向前推进。

随着新型城镇化理念注入各地城镇规划,融入城市发展的实践,其建设速度和质量明显提高。据初步统计,2012年,全市城镇化率达到66.1%,上升1.3%,两环十七放射开工建设总量达70%以上,十条市域快速通道五条建成通车,五条开工建设,国家、省市三级在郑交通项目累计完成投资262.9亿元;生态廊道绿化2592万平方米;中心城区功能逐步提升,“六旧九新”片区改造启动项目302个,三环以内117家市场外迁48家;四类社区建设全面展开,建成安置房800余万平方米;全市打通断头路20条,新建停车场334个,新增车位6.17万个。从这数字不难看出,我市的城乡规划、产业发展、市场体系、基础设施、公共服务、社会管理正加速走向一体化,惠及更多民众,越来越多的人感受到“幸福指数”的跃升。

回眸过去,我们欣喜地看到,新型城镇化的车轮正有力冲破城乡二元结构的藩篱,驶向城乡融合一体的宽广大道。展望未来,一个“合理的城镇体系、合理的人口布局、合理的产业布局 and 合理的就业结构”这一富有郑州特色的新型城镇化图景将逐步变为现实。